

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	60 K

## POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő  
L. LORÁNT JÓZSEF  
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
Irodalmi és nyomdai részvételárség

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20  
KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18  
Sürgönyelnök: Független Ujság Debreczen

## A szocialista deklaráció

### Györki Imre interpellált a debreczeni munkáspénztár ügyében

Budapest, jun. 28. Gaál Gaszton elnök 10 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés ülését. Bemutatta Buday Dénes megbízó levelét, aki Ernst Sándor lemondása folytán lett képviselővé, bejelentette, hogy Haller István lemondott budapesti mandátumáról és hogy Knaller Győző, báró Kaas Albert, Herczeg Béla, Fáty Gyula, Mirbach Antal, Szabó Sándor, Erdy-Harrach Béla mandátuma ellen panasz érkezett.

Iványi Béla beterieszti az indemnitási javaslatot. Utána szólásra emelkedik:

Peidl Gyula: A történelmi nevezetességű alkalomból, hogy a szocialdemokrata párt első ízben vesz részt a nemzetgyűlés munkájában, pártom nevében elvi deklarációt kívánok beterieszteni. (Olvasni kezdi a deklarációt.)

### A deklaráció

bevezető része a munkásosztályok elődeiről emlékezik meg hálaival, akik jogfosztottságban élve arcuk verejtékével tették termékenyvé itt az ugart. Elismeréssel adózik az újabb korszaknak, amelyben a nyugati civilizáció nagy eszméjét, a szocializmust a magyar ipari

és mezőgazdasági munkásság befogadta. Büszkeséggel tekintik magukat a szolgaságban és jogtalanságban élt ősök egyenes utódainak. Minden vádra az alkotmányos élet kereteiben kifejtendő tevékenységgel fognak felelni. A háborúval és forradalmakkal kapcsolatos újabb keletű rágalmak elől sem szándékoznak kitérni. Tárgyi bizonyítékokkal törekednek a rágalmak elűzésére. Magyarország és népe szerencsétlenségéért elsősorban a mindvégig épségben tartott merev osztályuralmi rendszer a felelős, az a rendszer, amely erőszakkal eltorlaszolta a természetes fejlődés útját, amely minden demokratikus törekvést elnyomott és ezzel lehetetlenné tette a fokozatos fejlődést. A halok másik főforrása a háború volt.

Magyarország a háború felidézésében teljesen ártatlan népe minden más társadalmi osztálynál jobban és áldozatkészebben teljesítette a maga kötelességét. Így tehát ez a bánásmód, amelyben az ellenforradalom a munkásosztályt részesítette és részesíti ma is, méltatlan, jogtalan és a jövő szempontjából az ország érdekeire fölülte veszedelmes.

## A szocialista képviselők programja

Törekvéseinket és céljainkat a következőkben kívánjuk körvonalozni:

1. A parlamenti életben elismerjük a többségi elvet, de követeljük, hogy a nemzet képviselte mindenkor a legdemokratikusabb alapon, az alkotmányban biztosított általános, egyenlő, titkos, községenkénti, mindkét nem belső lakosságra kiterjedő és a 20. életével kezdődő választójog alapján jöjjen létre, minden hatalmi befolyás intézményes kizárásával. Minthogy ez a most egybegyűlt nemzetgyűlés nem ilyen alapon jött létre, jogszűrségét kétségbevonjuk.

Elnök: A nemzetgyűlés jogszűrségét kétségbevonni egyetlen képviselőnek sem szabad. (Helyeslés a kormánypárton, zaj az ellenzéken.)

Grieger Miklós: Törvénytelen rendelet alapján jöttünk össze!

Peidl Gyula: Munkálkodásunk tartamát csak a legszükségesebb állami feladatok elvégzésére kívánjuk korlátozni, alkotmányjogi teendőjének pedig csakis a fent körüírít demokratikus, országos törvényhatósági és községi választójog megalkotását tekintjük. A szocialdemokratapárti, bizonyos feltételek mellett, nem zárkózik el olyan kormányzati intézkedések jóváhagyásától, amelyek alkalmasak arra, hogy az országban a jogbiztonság, a rend, a béke, a gazdasági élet folyamata biztosítsák. E feltételek között első helyen állónak tekintjük a lakosság mai törhetetlen életviszonyainak megkönnyítését, a veszedel-

lemmel fenyegető drágaság kérlelhetetlen letörését.

3. Követelni fogjuk a fokozatos jövedelmi, vagyon és örökösödési adózást, az adóterhek csökkentését, a fogyasztási adók és forgalmi adók eltörlését, a földérték-, illetve telekértékadó bevezetését.

4. A belső béke és rend érdekében követelni fogjuk a demokratikus szabadságjogok biztosítását, a numerus clausus megszüntetését. (Zajos felkiáltások a jobboldalon és a közepén: Hohó! Hohó!)

Kiss Menyhért: A munkásságnak miért fáj ez?

Podmaniczky Endre báró: A munkásságnak semmi köze chehez! A magyarokat nem zárjuk ki!

Pakots József: Minden kultúrtembernek fáj!

Peidl Gyula: A teljes tanulási szabadságot és lehetőséget. A megtorlatlan büncselekmények — ezek között Somogyi Béla szerkesztő, Baesó Béla hírlapíró és Cserevka Mihály párttitkár meggyilkolásának törvényes megtorlását. A kivételes hatalom azonnal való megszüntetését, az ezen alapon létrejött összes intézkedések, intézmények és jogszabályok hatálytalansítását, első sorban teljes politikai amnesztiát. A gyorsított eljárás alapján elintézt összes bűntények sürgős revízióját, az internádások és rendőri felügyelet teljes megszüntetését, a jogtalanul meghurcoltak rehabilitációját. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Nagy Ernő: és a bűnösök megbüntetését!

Peidl Gyula (folytatja az olvasást):

5. Ellenezni fogjuk a főrendiház viszszállítását. Az államforma kérdésében ragaszkodunk a népszavazáshoz, mert ennek a súlyos és érzékeny problémának megoldása teljes megnyugvással csak ezen az alapon lehetséges.

6. Külpolitikai téren elő kívánunk segíteni minden olyan komoly és célszerű törekvést, amely az igazságtalan trianoni békeszerződés revízióját lehetővé teszi (Zajos helyeslés az egész Házban), de ellenezni fogunk minden újabb honyodalmakkal fenyegető, tehát céltalan, kalandos és veszedelmes vállalkozást.

7. Követelni fogjuk a legmesszebbmenő szocialpolitikai törvényhozást, a meglévő intézmények fejlesztését, újabb intézmények létesítését teljes önkormányzati alapon. Követelni fogjuk a Munkásbiztosítópénztárak teljes önkormányzatának visszzállítását. Követelni fogjuk a sajtó, az egyesületek, a gyűlékezési és szakszervezeti szabadság törvényes biztosítását.

9. Követelni fogjuk a földkérdés megoldását, a mai időknek és igényeknek megfelelően erre a célra követeljük a nagyhirtokok, a világi és egyházi birtokok hajatitását.

Felkiáltások: Hohó! Szocializálás!

Peidl Gyula: A vagyonadó révén állami tulajdonba kerülő földből azonnal kielégítendő a jogos földigénylők.

### A kommentár

Peidl Gyula (befejezte a deklaráció felolvasását és most tovább beszél): Ezekben foglaljuk össze a szocialdemokrata párt parlamenti munkájának keretét. Meggyőződésem szerint a bolsevizmust nem a szervezett munkásság és nem a szocialdemokrata párt csinálta.

Közbekiáltások a kormánypárton: Hát ki csinálta?

Peidl Gyula: Nem a liberalizmus szülte a bolsevizmust, hanem a liberalizmus teljes hiánya, a háború előtti és alatti kormányok előrelátásának teljes hiánya és a rideg osztályuralom... (Közbekiáltások jobbfelől: Osztályvizsgálat!) amely a márciusi osztályuralmat, a bolsevizmust készítette elő.

Peidl Gyula: Én a magam szemében akkor sem és később sem csatlakoztam a bolsevikiekhez, amikor Kun Béla fenyegetett. Ez jogosít fel arra, hogy objektíven megállapítsam, hogy azok a szocialdemokraták, akik csatlakoztak, azokat a hazai rög megmentése és a hazai felbuzdulás készítése erre. (Nagy zaj a kormánypárton.) Nem védeni akarom őket, eszemárában sincs...

Felkiáltások: Nem is lehet!

Peidl Gyula: Én magam helytelenül tettem akkor és helytelenem most is a csatlakozást. Meggyőződésem, hogy az egész bolsevik örület nélkül a csatlakozás nélkül hamarabb összeomlott volna, de meg vagyok győződve arról is, hogy enélkül a csatlakozás nélkül mérhetetlenül több emberéletbe került volna. Meg vagyok győződve arról, hogy azok tisztességes szándékból csatlakoztak.

Horváth Zoltán: Családfenntartás! Tomcsányi!

Felkiáltások: Vicsián! Birói ítélet van!

Fábián Béla: De tények is vannak!

Peidl Gyula: Egyezünk meg abban, hogy a bolsevik módszerek elítélendők. Ha pedig elítéljük a bolsevik módszereket, akkor nincs joga a kormánynak és a többségnek ugyan-

olyan eszközökkel dolgozniok. (Zaj.)

Fábián Béla: Vicsián is szolgált.

Vicsián István: Nem igaz!

Fábián Béla: Szolgált, szolgált, a fizetést is felvette!

Vicsián István: Nem a bolsevikiek-től vettem fel.

Gömbös Gyula: (Vicsián mögé húzódik és mond neki valamit.)

Fábián Béla: A sugó.

Peidl Gyula: Azt hiszem, nem fejezhetem be beszédemet méltóbban, mint hogy azok nevében, akik nyolc éven keresztül minden keserűséget elszenvedtek, akiknek hozzátartozói most is szenvednek a börtönökben, internáló táborokban, hogy ezek nevében hívjam fel a kormányt és a többséget: nyissa meg a börtönt és internáló táborok kapuit, ahol ártatlan emberek vannak. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Hogyan!

Peidl Gyula: Vessen véget a bolsevik módszerekkel való kormányzásnak, liquidálja a bosszút és gyűlöletet és azután fogjunk kezét, próbáljunk meg közös akorattal az országot újjáépíteni.

Vicsián István és Fábián Béla személyes kérdésben szólaltak fel, majd a napirend megállapítása után szólásra emelkedett

### Rakovszky belügyminiszter:

Mielőtt válaszolnék Benárd képviselő ur interpellációjára, a miniszterelnök ur távollétében reflektálnom kell Peidl képviselő urnak egynemely elhangzott megjegyzésére. A képviselő ur két ízben is említette, hogy a kormány bolsevista eszközökkel dolgozik. Ezt a leghatározottabban visszautasítom. Azt mondta a képviselő ur, hogy a tuloldalon egy embert sem lát, aki a bolsevizmusnak ne hódolt volna be. Ennek a bizonyításával is adós maradt. Azt is mondta, hogy a bolsevizmus megakadályozásában a polgári osztály lanyhasága gátlolta meg a szocialistákat, de ezt sem bizonyította.

Fábián Béla: Köztudomású!

Rakovszky Iván belügyminiszter: Köztudomású az, hogy bár egyes polgári pártok részvételével, de a szocialdemokraták fegyverezték le a polgárságot... (Állandó nagy zaj a jobb- és a szélső baloldalon. Sokorópátkai folytonosan közheszél.)

Reisinger Ferenc szocialdemokrata: A nagygazdák gyuitogattak és raboltak!

Erre olyan nagy zaj lett, hogy a tanácskozást nem lehetett folytatni és az ülés félfiggesztette az ülést.

Szünet alatt izgatott szóváltás támadt a jobboldal és a szocialisták között. Sokorópátkai állandóan kiált valamit, mire Kldrik visszaküldt: Iria meg ezt szindarabban!

Szünet után

Rakovszky belügyminiszter folytatja beszédét: Harmadik be nem bizonyított állítása Peidlnak, hogy a kormány bolsevista eszközökkel dolgozik. A mai kormány semmi olyan eszközhöz nem nyul, mint a bolsevisták. Biztosíthat, hogy a kormány minden egyéni akciót meg fog szüntetni. A zalaegerszegi internáló táborban csak 150 politikai internált van és örülne, ha már egy se lenne.

A miniszter ezután Benárd szombati interpellációjára válaszol. Az ügyben vizsgálatot indított és gondoskodott, hogy a munkás zavartalanul dolgozhassék. Törvényel akarja megakadályozni, hogy bárkit is erőszakkal lehessen bekényszeríteni valamely szervezetbe.

## Friedrich István

személyes megtámadtatás címén szól. Azt mondta Peidl, hogy a polgárság csak akkor mozdult meg, mikor a románok már Pesten voltak. Mikor Peidl átvette az uralmat, mi azért nem léphetünk fel rögtön a románok ellen, mert Szegedről a kis nemzeti hadsereg nem tudott feljönni Pestre, mert az entente önökkel együtt azon mesterkedett, hogy Kun Bélát különvonalon szöktesse meg. (Óriási zaj.)

**Közbeküldtások:** Ki hívta be a románokat?

Friedrich István: A románokat ne emlegessük, mert súlyos leplezéseket leszek kénytelen elmondani. A románok voltak azok, akik a szocialistákkal együtt végigjárták a börtönöket és kiszabadították a kommunistákat. Tehát a románok nem a mi oldalunkon voltak. Köszönjük meg, hogy Budapest utcáin egyetlenegy népitület sem volt (viharos taps a kormányparton), ez a polgárság azonnal a kommunin bukása után a törvényes alapra tért át és a törvénynek adta át a kommunistákat. (Nagy taps a kormányparton.)

**Felkiáltások a szocialistáknál:** Somogyi! Somogyi! Akiket agyonütöttek!

Friedrich István: Önök hálát adhatnak, hogy az egész kommunin ilyen simán likvidáltak. Az internáló táborokra szükség volt. A magyar törvény nem tudott kommunita bűnökről, mert a magyar mentalitás nem ismeri a kommunizmust. (Viharos taps a kormányparton.) Gömbös Gyula (tüntetőn tapsol.) Vigyázzanak a szocialisták, mert a polgárság csak egyszer sülyedt le. (Óriási taps a kormányparton.)

**Közbeküldtások a szocialistáknál:** Jogforrás!

Friedrich István: Igenis, jogforrás voltam! A polgárság többé nem fog lesülyedni. Mi a szociális fejlődés hívei vagyunk demokratikus és egyszersimint nemzeti alapon. (Viharos taps a kormányparton.) En nem azt nézem, hogy hol tapsolnak. Lehet, hogy idővel önökkel fogok együtt működni és akkor sem fogom nézni, hogy ki tapsol.

## Peidl Gyula

személyes megtámadtatás címén szól. 1919 augusztus 6-án, fél órával azután, hogy a kormányról erőszakkal eltávolították, román zászlóalj szállta meg a miniszterelnökség előtti teret.

**Csilléry András:** Szó sincs róla!  
**Esztergályos János:** Pedig úgy van. Ne tagadjá le!

Peidl Gyula: Engem éjjel szuronyos román katonák kísérték lakásomra.

**Csilléry András:** Ez nem áll! Rendőrök vitték!

**Rakovszky belügyminiszter** válaszol még Peidlnak, majd az elnök, mivel vitának helye nincs, az interpellációk előtt szünetet rendel el.

Szünet után

## Györki Imre interpellál

a debreceni munkásbiztosító pénztárnál tapasztalható anomáliákról. Ami Magyarországon a közegészségügy terén történt, az jórészt a munkás-pénztáraknak köszönhető. A vidéki pénztárak most nem tudnak eleget tenni hivatásuknak, mert az orvosok több helyen, így Debreczenben is, megszüntették a betegek kezelését, másutt pedig az adminisztrációs munkát. Annak, hogy ideig jutottunk, az az oka, hogy az előző népjóléti miniszterek olyasmibe avatkoztak, amihez törvényadta joguk nem volt. Megfosztották ugyanis a pénztárakat az orvosokkal való szabad egyezkedés lehetőségétől. Az egyes népjóléti miniszterek rendeleteikkel részint annak a pártnak tettek szolgálatot, amely mögöttük állt, részint meggyújtották az utánuk következő miniszter rendelkezéseit. Csilléry András akkori miniszter...

**Egy hang:** Fogorvos! (Derűtség! Nagy zaj, állandó közbeküldtások, Csilléry folytonosan közbeszól.)

**Györki Imre:** Csilléry tisztelt képviselő ur, most nem az odvas fogak kezeléséről van szó, hanem a munkás-pénztárról. (Nagy zaj és derűtség.)

**Elnök** figyelmezteti a szónokot, hogy tartsa be azt a határt, amely egy képviselőtársával szemben kötelezi.

**Györki Imre:** Ha a pénztáraknál

## Forrong Németország Rathenau meggyilkolása miatt

### Megtalálták a gyilkosok autóját

Berlin, jun. 28. A rendőrigazgatóság közli, hogy a berlini rendőrségnek tegnap sikerült kinyomozni és előkeríteni azt az autót, amelyet Rathenau miniszter gyilkosai használtak. A gépkocsit egy garázsban találták meg. A rajta ülőket, vagy aki a gyilkosság elkövetésekor vezette, eddig nem ismerték fel.

Darmstadt, jun. 28. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Mint az egész országban, itt is óriási tüntetések voltak ma is. Egy hatalmas munkástömeg az utcán fölismerte Dildenberg néppárti képviselőt. A munkások a tömeg élére hucolták a képviselőt, fenyegetésekkel és ütéssel kényserítették, hogy a vörös zászlót vigye, munkásindulókat énekeljen és végül megeskették, hogy haláláig hű marad a német köztársasági eszméhez. Egy másik néppárti képviselő butorait lakásából az utcára dobálták.

Karlsruhe, jun. 28. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése) Lenhart egyetemi tanárt, aki Rathenau temetése napján

menekült tisztviselőket, vagy leszerelt tiszteteket helyeztek volna el, ez rendben lenne, de Benár a Fehérvári-utortések hozzátartozóit ültette be oda. Miniszter korában a szombathelyi pénztár igazgatói székébe saját testvérét ültette.

**Felkiáltások a szocialistáknál:** Csálás!

**Esztergályos János:** Ezt teszi, amikor a tisztviselők nyomorognak!

**Györki Imre:** Benárd bocsátotta ki azt a szálló ígét, hogy testi és lelki fájdalmat érez, amikor szociáldemokratával kell tárgyalnia. (Nagy zaj.)

**Benárd Ágoston:** Aljas rágalom!

**Györki Imre:** Néhány mentesítő körülménye azonban van Benárd pénztári működésének, még pedig az, hogy Csilléryt nem nevezte ki igazgatónak és hogy ő csak a halottakat kezeli.

Ezután előterjeszti

## interpellációját

és kérdi a népjóléti minisztert, van-e tudomása, hogy a debreczeni és több vidéki kerületi pénztár orvosai az adminisztratív munka elvégzését beszüntették, sőt több kerületben a betegek kezelését és rendelvények kiadását is megtagadták; tud-e a miniszter arról, hogy mivel a pénztárak törvényes kötelezettségeiket nem teljesítik, egyes helyeken mozgalom indult meg a munkások és munkaadók közt, hogy járulékaikat ne fizessék be és maguk gondoskodjanak a szükséges segélyek folyósításáról; hajlandó-e ily körülmények között a pénztárak három éve törvénytelenül elkobzott önkormányzatát helyreállítani és erre bizni az orvosok jogos igényének kielégítését?

### Vass József népjóléti miniszter

nyomban válaszol. Tárgyalások folytatók az orvosszövetséggel, ez azonban csak központilag történő megállapodást volt hajlandó elfogadni.

Debreczenben tényleg baj

előadást tartott, a rendőrség kezeiből munkások kiragadták, megverték és a folyóhoz vitték, hogy a vízbe dobják. A rendőrségnek csak nagy erőfeszítéssel sikerült Lenhart tanárt kiszabadítani. Heidelbergben a diákok a temetés napján örömmünepet rendeztek.

München, jun. 28. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A versaillesi béke aláírásának napján a német nemzeti párt a rendőri tilalom ellenére összegyűlt a királyi palota előtt. Szétzavarásukra óriási tömeg munkás vonult fel. A rendőrségnek, amely előre beékelte magát a két párt közé, csak legnagyobb erőfeszítés árán sikerült a rendet fenntartani.

Berlin, jun. 28. (A Debr. Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Rathenau családja egyre kapja a meggyilkolt emlékét gyalázó leveleket. A kiszivárgó hírek csak fokozzák a forrongást. Az Alexander-Platzon két fiatalember szalmabábot akasztott fel, mellén vaskeresztet. A tömeg üldözi a fekete-fehér-piros sapkás diákokat.

van. Ott nem sikerült a meggyezés a miniszter közbelépése ellenére sem. Ott hivatali elődjá felszólította a várost, hogy a szolgálatában álló orvosokat rendelje ki a pénztárhoz megfelelő pénztári díjazás ellenében. A város ezt megtagadta, hivatkozva valami paragrafusra, amely a városi orvosoknak minden mellékfoglalkozást megtilt. Ez Debreczen város vezetőségének egyéni feladása, amelyet bírálni nem akar, de azt hiszi, hogy egyetlen város vezetőségének sem szabadna ilyen merev álláspontot elfoglalni, mikor ilyen fontos kérdéssről van szó.

Lehetséges egyesek ki akarnak lépni a pénztárból, de ez csak szórványos jelenség lehet és hozzá ilyen jelentés nem érkezett. Györki Imre kissé tüskés csomagolásban interpellált, ami alkalmas arra, hogy a szent vedélyeket felkavarja és megakadályozza a meggyezést.

A régi önkormányzat visszaállításáról szó sem lehet, de szó lehet olyan törvényjavaslatról, amely a pénztárak új koncepcióját teremti meg. E javaslat benyújtása előtt keresni fogja az összes pártokkal, de különösen a szocialistákkal a meggyezést.

Benárd Ágoston személyes kérdésben szólal fel, majd Kiss Menyhért interpellál torontáli arató munkások ügyében, akiknek szerződését felbontották, mert nem úgy szavaztak a választáson, mint a földesur kívánta.

Nagyatádi Szabó István válasza után az ülés negyed háromkor véget ért.

## Sternék az utcán

### Lakásügyi idill a Szepeességi-utcán

Három hónap óta folyt Szima Márton mosodás a Szepeességi-utca 23. számú ház tulajdonosa és Stern Dezső kefégyári munkás között a lakás-pör. Stern Dezső ugyanis bérelte az üzlethelyiséget és a hozzátartozó egy szoba-konyhás lakást, a háztulajdonos azonban bejelentette igényét az üzlethelyiségre, mit a járásbíró június 21-iki határozatával oda is ítél.

Ma délelőtt fél 10 óraker megjelent Stern lakásában Cseresznyés Antal végrehajtó egyik megbízottja és a járásbírósi határozatra hivatkozva kérte az üzlethelyiség kiürítését. Sternék nem voltak odahaza, csupán a gyermekek, akik hazahívták a Stern-kefégyárban dolgozó apjukat. Stern az üzlethelyiséget szó nélkül kiürítette; majd a következő párbeszéd folyt le közte s a végrehajtó között:

— Üritse ki a lakást is — szölt a végrehajtó.

— A lakást nem ürítem ki, csak az üzlethelyiséget, mert ezt írja csak elő a járásbírósi végzés, különben is az utcára csak nem mehetek!

Eközben a házigazda a szerencsétlen munkás holmijait kezdte a lakásból kidobálni, a végrehajtó azonban közbelépett és nem engedte meg a házigazda önkényességét, hanem két napszámot hozott. Ezek a lakásból a berendezést az udvarra, majd Stern egyenes kívánságára az utcára pakolták ki.

— Had lássák, — mondotta.

A munkásnak Kató nevű 14 éves leánygyermeké ágyban fekvő beteg már egy hete, azonban őt is kiköltötték és ágyacskája szempillantás alatt kívül került. A munkások szűz rendben kiürítették a szobát és a konyhát és ugyanolyan szép rendben felállították künn az utcán „a házi-rendet”. Két alig embermagasságnyi szekrény egymás hátát támasztja, mellette körben az ágyneműk dnyzadnak a langyos délelőtti szeleőben, a földön fantasztikus rendtelenségben heverő konyhaedények és két szék a még alig kihűlt kicsiny tüzhelyet veszik körül, mintegy jelképezve azt, hogy itt van az „utcai konyha”.

Amint egyik butordarab a másik után kerül ki az utcára, ugyanolyan mértékben nő körül a kíváncsiak száma, akik Stern Dezső utcára kitett családját vizsgálják.

— Így is lehet!

— Ez szegény, gyalázat, — és még több papírra nem vethető meggyezés hallatszik a közben félezerre rugó tömegből.

Mikor munkatársunk a déli órákban megérkezik az igénytelen sarokházhoz, az ominozus üzlethelyiség redőnye le van huzva, egy jókedélyű szemlélő fehér krétával ráírta: „Költözködés miatt zárva”. — Sternnel együtt bemegeyünk. A ház gazdája, Szima Márton, volt mosodatulajdonos ingujjra vetkőzve takarít a kilakoltatott lakásban. Epen az üzlethelyiséget a szobától elválasztó magas deszkafal lebontását végezte be.

— Einye de hamar lebontotta a falat! — szölt Stern.

— En magyar fattyu vagyok — válaszol Szima — gyorsan dolgozom, holnap én már mosni akarok...

— Csak legyen mit... vág közbe Stern.

Arra kérem a háztulajdonost, mütassa meg azt a lakást, amit át akar adni Sternéknek. Egyedülálló udvari szobába vezet, sötét, ablak nélküli börtön. Két méter hosszú és egy és fél méter széles lehet, úgy hogy ha Stern ide beköltöznék 7 tagu családjával, vagy a családnak kell az udvaron tananyagot lütni, vagy pedig a butorokat kell az udvaron elhelyezni. A kettő együtt talán csak egymás hegyén-hátán fér el.

Ezenközben dél már jóval elmúlt, a mikor elhagyom az „utcai lakást”. — Stern apró gyermekei szivettépően sírnak, enni szeretnének. Anyjuk egy-egy darab kenyeret dug kezecskéikbe, mire lassan elhallgatnak.

— Segítsenek rajtam, uram — bucsuzik Stern — szegény munkás ember vagyok, nincs ügyvédre pénzem...

Segíteni bizony bajos. Stern kapott „lakást” a régi helyett. Hogy vagy a gyermekek, vagy a butorok nem férnek bele, hogy tehát oda be nem költözhetik — mit tudnak arról a paragrafusok? — (s — r)

**LINOLEUM**

Linoleum sima és mintás, béke minőségű 200 cm. szélességben nagy választékban érkezett. Szőnyeg és gummikabát nagy választékban. Gyári árak! Piac-utca 58. szám alatt. Megyeháza mellett

**Linoleum áruház**

## A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.53.

Budapest, június 28.

**Értéktőzsde.** Hatalmas áremelkedés mellett indult ma a tőzsde, szilárd irányzattal. A javulás pár papír kivételével zárlatig tartott. Az általános javulás 300-400 koronára tehető.

**Árak:**  
Bankok: Angol-Magyar bank 740-80, Hazai 610-5, Hermes 400, Magyar Hitel 2660-700, Jelzálog 260-5, Leszámlító 790-800, Osztr. Hitel 580-600, Keresked. 7600-700, Magyar-olasz 315-23.

**Takarékpénztárak:** Belvárosi 810, Általános 1230-50, Hazai 26250-750, Barsod-Miskolci 4600-700, Concordia 2850-900, Budapesti 8450-600, Gizella 2725-50, Viktória 11300-400.

**Bányák és téglagyárak:** Beocsini 9500, Kohó 9700-900, Drasche 15300-7500, Magnesit 15500-7500, Salgó 10475-700, Viktória 11300-400.

**Nyomdák:** Athenaeum 3400-600, Vasművek és gépgyárak: Kőburg 2950-3050, Ganz-Dan. 83000-92000, Ganz-vill. 17000-8200, Láng 2100-240, Lipták 480-90, Magyar acél 3600-700, Rima 3125-300, Schlick 1275-330, Wörner 720-50.

**Különléte vállalatok:** Baróti 1015-25, Bóni 3000-100, Egyes. izzó 9775-925, Textil 1175-250, Papir 3200-75, Spodium 2000-30, Flóra 4975-5100, Fővárosi sör 3175-300, Karton 3550-700, Királysör 2000, Klotild 3875-4050, Polgári sör 21200-600, Magyar Cukor 40000-4000, Lámpa 3575-675, Gummi 4000-125, Szikra 2525-600, Stummer 15700-8000, Telefon 6100-500.

**Faipari vállalatok:** Brassói 5000-200, Egyes. fa 330-45, Lignum (hiteles) 3250, Magyar Erdő 740-50, Naszói 15700-600, Lichtig 520-30, Orsz. fa 1130-60, Hazai 2425-550.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 12400-600, Atlantica 2550-600, Közúti 1450-50, Városi 380, Déltavasut 3000-350, Levante 9600-10000, Államvasut 15900-6800, Trószit 2700-75.

**A valutapiac** a hangulat bizakodó. Árak:

**Valuták:** Napoleon 3780-3800, Angol font 4450, Dollár 987-995, Francia frank 8475-8987 és fél, Lengyel márká 20-21, Márka 293.5-295, Lira 4700-4750, Osztrák korona 540-560, Lei 620-626, Szokol 1910-1921, Svájci frank 18800, Dinár 1258-1270.

**Devizák:** Bukarest 617 és fél-623, London 4420-4450, Berlin 294 és fél-296, Milánó 4750-4800, Páris 8400-500, Prága 1910-1923 és háromnegyed, Zürich 18925-19000, Bécs 515-525, Zágráb 318-320.

**Az utőtzsdén** a hangulat bizakodó. Államvasut 15900, Salgó 10650, Rima 3550, Déltavasut 3150, Magyar Hitel 2700, Közúti 1450, Ganz-Danub. 91500-2000, Ganz-vill. 18000, Kohó 10000, Magnesit 18000, Stummer 17800, Cukor 44000, Barsod-Miskolci 4645, Concordia 2850, Gizella 2450, Hungária 3350, Viktória 11400. — A valutapiac az utőtzsdén szilárd. Dollár 995, dinár 1260, márká 295, lei 623, szokol 1915, Bécs 540, Berlin 295, Prága 1923, Zürich 190 és fél, Páris 89.5, Milánó 47 és háromnegyed, Bukarest 621 és egynegyed.

**DOLLÁR** is mindenféle pénzeszköz...  
Bankiroda, Degetenfeld-ter 8. Telefon 209.

### Zürichi devizák:

Zürich, jun. 28. (Zárlat.) Berlin 152, Newyork 527 és fél, London 2330, Páris 4430, Milánó 2487 és fél, Prága 1010, Budapest 53, Zágráb 170, Varsó 11 és fél, Bécs 2.75, osztrák bélyegzett 3.

### Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén gabonacikkekben túlkínálat folytán az irányzat továbbra is lanyhult. A buza 75-75, a rozs pedig 50 ponttal olcsóbbodott. A takarmánycikké piaca tartott. A forgalom kis keretek között mozgott.  
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3875-90, egyéb 3840-70, rozs 3125-50, árpa 3600-650, sörárpa 3650-800, zab 3650-800, tengeri 3750-800, korpá 2250-75.

**Előfordult kötések:** Buza 2 vagon 3825 ab állomás, 5 vagon 3850 ab állomás, 1 vagon 3825 ab Kőbánya, 1 vagon 3775 ab Pápa, rozs 1 vagon 3150 Lajtaufalu, 1 vagon 3700 ab közei állomás, 1 vagon 3700 ab állomás, 1 vagon 3890 ab Budapest, 1 vagon 3750 ab Budapest, 50 mázsa 3650 ab Haidumegye, tengeri 1 vagon 3800 budapesti paritással, 1 vagon 3850 budapesti paritással.

### Esti magánforgalom:

**Este 8 órakor jelentik:** A valutaüzlet élénk. Dollár 999-1008, lei 624-628, dinár 1270-1280, szokol 1920-1930, márká 291-289, Berlin 291-288, Zürich 191-192, Prága 1920-1930, Páris 85 és fél-86, Zágráb 322 és fél-325, Milánó 47 és háromnegyed-48, London 4950-4500, Bécs 540-530, Bukarest 619-625.

## Az orosz delegációt kiakarják utasítani Hágából

Hága, jun. 28. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A holland külügyminiszter az orosz delegáció vezetőjével, Litvinovval tudatta, hogy ha

az oroszok folytatják a holland szociálisták és kommunisták között propagandáikat, kénytelen lesz az orosz delegációt Hollandiából kiutasítani.

## Ellenzek a keresztény elleniek?

Budapest, jun. 28. Az Andrássy-Friedrich-párt, mely az elmúlt nemzetgyűlés utolsó szakában a legélesebb ellenzéki álláspontot foglalta el, a legutóbbi napokban teljesen elköltöztetve tőle balra ülő ellenzéki pártoktól és ha nem is aktív, de passzív magatartásával a jobboldal felé közeledett. Világsejleleti különbségek valóban nem állnak a két párt között, politikai felfogásuk, haremódoruk is nagyrészt egyezik. A közjogi akadályok kiküszöbölése ma már nem ütközik akadályokba, minthogy mindkét párt kénytelen egyelőre kikapcsolni a királykérdést. Személyi okok szintén nem szólnak

a közeledés ellen, kivéve Andrássy személyét s a közeledés megtörténtével Andrássy Gyula gróf valószínűen el is szigetelődnek pártjától.

### Rupert az indemnitás első ellenzéki szónoka

Az indemnítási vita a pénteki ülésen kezdődik meg. Az első ellenzéki szónok Rupert Rezső lesz.

### Belitska Rassavéknál

Belitska Sándor honvédelmi miniszter ma délelőtt a keresztény ellenzék, este 7 órakor pedig a Rassay-párt tagjait informálta a katonai helyzetről.

## A rendőrség nem ad felvilágosítást a lapok rendőri tudósítóinak

Alig néhány hete történt, hogy az államrendőrség budapesti főkapitánysága kiutasította a rendőri tudósítókat a főkapitányság épületéből. A debreceni rendőri tudósítók méltatlankodva vetették tudomásul a budapesti kollégáikat ért sérelmeket, de arra még gondolni sem mertek, hogy a budapesti esetnek rövidesen, ha enyhébb formában is, párja akad Debreczenben is. Pedig ez is bekövetkezett. A debreczeni államrendőrség egyes tisztviselői az utóbbi időben mind ridegebben viselkedtek a rendőri tudósítókkal szemben és szinte mereven elzárkóztak felvilágosítások adása elől. Ez a zárkózottság, mely olykor igazán apró eseteknél is előfordult, ahol nem lehetett a nyomozás érdekében megkívánható diszkrecióval tárgyalni, — bár nem befolyásolta a rendőri tudósítók munkáját, de még is nyomot hagyott a rendőri tudósítók lelki életében és olykor tudósításaikban rá is mutatott erre a merev elzárkózottságra.

A lassanként mindjobban kiélesedő helyzet ma aztán szakadásra vezetett a rendőri főkapitányság és a rendőri tudósítók között. A debreczeni rendőri tudósítók szokásos körülmények alkalmával ma is felkeresték a rendőrség épületét és körülményes bejelezéseik megfogadták dr. Tóth Gyula rendőrkapitányt is, a bünygyi osztály vezetőjét, hogy tőle a napi rendőri eseményekről felvilágosítást kérjenek. Az egyik rendőri tudósító illedelmesen megkérdezte:

— Van valami újság, kapitány ur?

— Nincs és a sajtónak ezután nem is lesz! — hangzott a rideg válasz.

Ez a kijelentés érthető konsternációt keltett a rendőri tudósítók között és érdeklődni kezdtek a felvilágosítás megtagadásának oka felől. Dr. Tóth Gyula rendőrkapitány erre kifejtette, hogy a lapok az utóbbi időben olyan hangnemből írnak a rendőrségről, ami visszatetsző a rendőrség szemében, sőt felhozta azt is, hogy a lapok közölték dr. Freund Jenőnek a rendőrtanácsosra tett súlyos kijelentését a Freund-Szentkirályi pör tárgyalása alkalmával. A rendőri tudósítók természetesen hitvallottak arra, hogy a jó viszony megszakadása nem a rendőri tudósítókon múlik, hanem azokon a rendőrtisztviselőkön, akik sokszor indokolatlanul megtagadják a felvilágosításokat a rendőri tudósítóktól. Dr. Freund Jenő kijelentésére vonatkozólag kijelentették, hogy az nyilvános törvényszéki tárgyaláson hangzott el.

A beszélgetés folyamán belépett a szobába Sággy Lajos rendőrtanácsos, aki rögtön beleavatkozott a vitába. Ő is erőteljesen tiltakozott és különösen a Debreczeni Független Ujság tudósításait kifogásolta, kijelentvén, ha a lap a jövőben nem változtatja meg stílusát, úgy módlában lesz a Debreczeni Független Ujságot megrendszabályoztatni. Kijelentette még, hogy nem a rendőrségnek van

szüksége a sajtóra, hanem a sajtónak a rendőrségre, mert hiszen ezer eset közül legfeljebb öt esetben nyúíthat a sajtó segítséget a rendőrségnek.

A jelenlevő rendőri tudósítók természetesen igyekeztek Sággy rendőrtanácsossal szemben is megvédeni igazukat és felvidagostani arról, hogy az egymásra utaltság kölcsönös és a jó viszony azon múlik, hogy az egyes rendőrtisztviselők, amint azt a többség a multban meg is tették, előzékenyen felvilágosítsák a rendőri tudósítókat a napi eseményekről. A vitának a rendőri tudósítók eltávolítása vetett véget.

Eltávozás után a rendőri tudósítók rögtönzött értekezletet tartottak és elhatározták, hogy a rendőri tudósítók szindikátusa nyílakozattal fog fordulni ez ügyben a nagyközönséghez.

### Legszébb kalapok FRANK EDÉMÉL.

## Átszervezik a számvevőseget

A városi számvevőség tudvalevőleg évtizedes szabályrendelet alapján működik ma is. Amíg a közigazgatási reform életre nem lép, addig teljesen céltalan alapjaiban átszervezni a számvevőseget, viszont mai szervezettel nem tud megfelelni a fokozott követelményeknek. A jog- és pénzügyi bizottság a kérdés megoldására mai ülésén részleges átszervezési javaslatot fogadott el, amely előadás végett a jövő héten kerül a közgyűlés elé. A javaslat a számvevőség szervezetét a következőképen tagolja:

A számvevőség 5 osztályra válik szét. Az egész élén egy fő és egy helyettes főszámvevő, a csoportok élén 5 számvevő áll s vezetésük alatt 8 számszít, 12 írodatiszt működik. Az irnokok, szakdíjnokok és szolgálkál együtt a mai 52 főnyi személyzet munkáját 43 hivatalnok végeznék. A számvevőség személyzeti kiadásai 2.875.000 korona helyett 2.739.000 koronát emésztenének fel. A mot jól bevált ideiglenes alkalmazottakat már ezeken az állásokon helyezni el a város, hogy a közigazgatási reform életbeléptekor megmaradhassanak állásukon.

A javaslat kapcsán Márk Endre és dr. Vádray István szövezték a városi hivatalok túltömöttségét. Vádray István elmondta, hogy az idén már 2-3 városi hivatalnok halt meg üdvözletben és a betegek száma napról-napra emelkedik. A lehetetlen állapotokon változtatni kell. Javasolja, hogy a városháza kibővítési terveit sürgessék meg a főmérnöki hivatalnál, mert a bajon csak a városháza kibővítésével lehet segíteni.

A javaslatot a bizottság egyhangúlag elfogadta.

Saját készítésű  
**fehérneműek**  
készen és mérték szerint  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM,  
Bikával szemben.

Csodaszép nyári különlegességek  
érkeztek az  
**ARANY-BIKA**  
divatházba,

(Bika épület)

Valódi francia divatgrendinok és selymek, mosó batistok, voal és kartonok, zefírek és vásznak. Eponge szövetek, angol gyapja co-verket, Berbery- és skót szövetek, furdörnyák, férfi- és női fehérneműk, haisnyák és pipere-cikkek nagy választékban.

Rendkívül olcsó árak! Férfi ruhák mérték szerint rendelésre készülnek.

Áruház  
megyeháza mellett

## HIREK

— **Elmarad a közgyűlés.** A június 30-ra, szombatra tervezett városi közgyűlés a jövő hétre elmarad, közbelőtt akadályok miatt. A közgyűlés napját a tanács később közli.

— **A tiszti orvosok munkáspénztári szolgálata.** A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén foglalkozott a polgármesterhelyettesnek a tiszti orvosokat a betegpénztári munkáktól eltöltő rendelkezésével. A bizottság a polgármesteri intézkedést tudomásul vette és javasolta a közgyűlésnek, hogy a népjóléti miniszternek a városra nézve sérelmes rendelete miatt tegyen panaszt a közigazgatási bíróságnál.

— **Debreczen a szabadkereskedelem híve.** Sopron vármegye átiratot intézett Debreczen városához, csatlakozásra szólítva fel a törvényhatóságot ahhoz a felirathoz, hogy a keresztyén vallási szertartásokhoz szükséges cikkeket csak keresztyén kereskedők árússák. A jog- és pénzügyi bizottság az átiratra vonatkozólag a következő javaslatot terjeszti a közgyűlés elé: Mivel a vármegye álláspontja a szabadkereskedelem elvével ellentétben állónak látszik, Debreczen pedig mindig a szabadkereskedelem híve volt, térjen a közgyűlés napirendre a soproni átirat fölött.

— **Ujabb alapítványok a zsidó gimnázium javára.** A debreczeni zsidó gimnázium iránti áldozatkészség újabb megújult alapítványok létesítésében nyilvánult meg. Így tett 25.000 koronás ösztöndíjalapítványt özv. Balkányi Miklósné a maga és fia nevében boldogult férje, dr. Balkányi Miklós kir. tanácsos, a debreczeni zsidó hitközség nagydíjazott elnöke emlékének megörökítésére. Az ország elszakított részéből is jött egy 5000 koronás jutalomdíj-alapítvány, melyet Sipos Dezső nagybányai mérnök létesített boldogult édesanyja, Spitz Ignácné nevére.

— **Eljegyzés.** Grünfeld Amál és Öhlbaum József, Püspökládány jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Meglátte a haragosát.** Harangi István hencidai gazdálkodó öccsével együtt a falubeli regyőznél borozgatott és este felé indultak hazafelé. Utközben benéztek a gazdakörbe, ahol ott találták Branycski Istvánt, Harangiék régi haragosát. Branycski több társával rátámadt Harangiékra és általános verekedés fejlődött ki közöttük. A verekedés hevében Harangi Imre többször a levegőbe lőtt, de a támadók ettől sem ijedtek meg, mire revolverével Branycski lábába lőtt. A lövés következtében Branycski tetanust kapott, úgy, hogy a jobb lábát amputálni kellett. Az esettel a debreczeni rendőrség is foglalkozott, amennyiben a verekedés egyik szemtanuját itt hallgatták ki. A verekedők ellen megindult az eljárás.

— **Hindu siremiék:** az I. és II. rész egy előadásán július 4. és 5-én a **Vigszínház-mozgóban.** Jegyelövétel. Rendes hely árakkal.

## A kormányzó Keeskeméten

Keeskemét, június 28. Herthy Miklós kormányzó kíséretével együtt szerdán délelőtt 11 óra 15 perckor érkezett meg Keeskemétre. A feldiszi-tett pályaudvaron a keeskeméti helyőrség díszszázada állott fel. A kormányzót a Himnusz ének kíséretével fogadták. A közönség lelkesen megéljenzte a kormányzót. Fáy István főispán hosszabb beszédben üdvözölte a kormányzót, aki ezután kíséretével együtt a pályaudvar előtti térségen végignézte a díszmenetet, majd bandériumtól vezetett hosszú kocsisorban a város fellobogózott utcáin az iskolák növendékeinek és a lakosság tömegeinek sor-

fala között a városházára hajtattott.

A kormányzó a küldöttségnek fogadása után az uri kaszárnyában tiszteletére adott díszebéden vett részt.

Budapest, jun. 28. A kormányzó kíséretével szedán este 17 órakor érkezett Kiskunfélegyházára, ahol dr. Holló Béla polgármester üdvözölte. A nagy számú közönség élienkiáltásai közben kocsiba szállott, a gyakorlótérre hajtattott és szemlét tartott a helyőrség felett. A szemle után vonatra szállt és folytatta útját Kiskundorozsma felé, ahol az éjszakát különvonaton tölti.

— **Megdézsmált dohányzállomány.** A napokban egyik Debreczenből Kisvárdára menő tehervonattal egy dohányzállományt indítottak utnak. A vagonban, amelyet Sajtos Lajos vasutas plombált le, 77 bála dohány és 44 láda szivarka volt. A vagon Kisvárdára teljesen sértelesen állapotban érkezett meg, mikor azonban leplombált vagon felbontották, vették észre, hogy egy láda szivarka teljesen ki van fosztva, míg két láda szivarka és egy bála dohány annyira meg volt rongálva, hogy az teljesen hasznavehetetlenné vált. A debreczeni rendőrség azonnal megindította a nyomozást és valószínű, hogy a tettesek rövidesen kézre is kerülnek.

— **A mezőgazdasági kamara működését megkezdette.** Hivatal helyisége Piac-utca 9. sz. I. emeleten található. Azonnal az első napokban a gazdátársadalom számos oldalról fordult a kamarához, ahol a gyakorlatilag és elméletileg képzett tisztviselői kar minden gazdáltevő, a legkisebb dolgot épüget, mint a legnagyobbat, egyaránt gondos figyelemmel intéz. Már az első napon szétmentek a körlevelek, amelyekkel a kamara fölveszi a kapcsolatot a közhatalóságokkal és a kerületben mezőgazdasági bizottságokkal és gazdasági egyesülésekkel és az egyéb irányú közigazgatási érdekképviseletekkel. Az elnökség részéről a napi ügyekben dr. Czeglédy Mihály alelnök, a nem helyben lakó gróf Almássy Imre elnök állandó helyettese vesz intenzív részt, míg a főbb ügyekre nézve rendszeres érintkezésben lesz az elnök is a kamara hivatalával. Láttuk a kamara igazgatójának előkészített és most már megvalósuláshoz jutó munkatervét és láthattuk, hogy a kamara gyakorlatias szempontból hasznos működést lesz képes azok nyomán kifejteni.

— **Szalmakalap,** panama ing, divat nyakkendő megérkezett **Werner Sándor,** Piac 51.

— **Házasság.** Beograd Etus és Lipkovits Ignác július 2-án vasárnap délután 3 órakor, Hatvan-utca 58. szám alatt tartják esküvőjüket, melyre rokonokat és jó ismerőseiket ezuton hívják meg. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Gondatlan gazdálkodó.** Bihartorda községben ezelőtt két esztendővel lépiene ütötte fel a fejét a marhaállományban. A falu egyik gazdája, Oláh Miklós azt a rendelkezést adta Kiss György nevű juhászának és gazdasszonyának, Koltányi Antalnénak, hogy a szomorkodó állatokat le kell itni. Az így kivégzett jószágokat azután részben eladták, részben pedig szétosztották a falu szegényei között. Két asszony, Kiss Györgyné és Ötvös Károlyné is kapott így a lépíenés állatok húsából, elkészítés közben azonban megvágták kezeiket, mitől súlyos vérmérgezést kaptak. A debreczeni törvényszék a gazdálkodót és alkalmazottait gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért ma vonta felelősségre és Oláh Miklóst 8000, Kiss Györgyöt és Kohárszky Antalnét pedig 1000—1000 koronára pénzbírsággal sújtotta. Az ítélet jogerős.

— **Szabászatú tanfolyam** nyílik július 1-én Goldstein Piroška szabászatú és varróiskolájában Szent Anna 32. Ugyanott elegáns tolették készülnek.

— **Kalapok,** sapkák, úri divat árúk, legszebb választék **Frank Imrénél,** Piac 43.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Somogyi Sándor ügyvédi irodáját Széchenyi-utca 1/b. alá helyezte.

— **DKASE cabaréval egybekötött táncestélye a nagyverdei vígadóban július 1-én, szombaton este 9-kor. Belépő-díj vig. adóval 65 K. Jegyek Müller H. Fia, Hermann és Friedmann, Forgalmi Hírlapszerzőkben.**

— **Beszédhibások nyári tanfolyama** újból megnyílik. Jelentkezőket d. u. 2—5-ig (július 5-ig bezárólag) elfogad Piroška Károly tanár, sikeinémák int. III. emelet.

— **Mentők új telefonja.** A mentőállomás részére a város tanácsa új telefont szereltetett fel, melynek a száma 107, de szám nélkül is kérhetők a mentők.

— **A kereskedő társulati polgári fiúiskolában** a jövő tanévre szóló beiratások július hó 3—4—5. lesznek. Az első osztályba beiratkozhatnak azon tanulók, akik az elemi iskola negyedik osztályát sikeresen elvégezték, **ezeknél felvételi vizsga nincs.** A magasabb osztályokba beiratkozhatnak azon tanulók, akik a polgári, reális iskola, vagy a gimnázium alsóbb osztályát legalább „elégésges” eredménnyel elvégezték. A reális iskola, vagy a gimnáziumból át lépni szándékozó tanuló most jelentkezzen, hogy az augusztus hónap végén tartandó különbözeti vizsgálatra elkészíthessenek. A beiratkozás előtt mindenki olvassa el az iskola folyosóján levő hirdetést. (Igazgatóság, Piac-utca 8. sz.)

— **Rézgálic megérkezett.** Vegyszerüzlet, Hatvan-utca 11. Telefon 5—78.

— **Hindu siremiék:** az I. és II. rész egy előadásán július 4. és 5-én a **Vigszínház-mozgóban.** Jegyelövétel. Rendes hely árakkal.

— **Iparosok ügyei.** A vízvezetési szakosztály f. hó 29-én, esütörtökön este 5 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: Szerelő segédék kérése, melyben munkabéruiknek felemelését kéri.

— **A városi hivatalok költözéséről.** A volt főispáni hivatal helyiségeibe dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, Csűrös tanácsnok régi helyiségeibe dr. Vass Károly tanácsnok költözik. Vass tanácsnok szobáit pedig dr. Tatay Zoltán és Sargoth Jenő foglalják el.

— **Ballet matiné a Csokonai-színházban.** Vasárnap, július 2-án délelőtt fél 11 órakor lesz **Ch. Perzel Carola** balletnövendékeinek előadása. Műsor: 1. Plasztikai gyakorlatok; a növendékek. 2. Schubert Deutsche Tänze: Kerekes Gitta és With-Böske. 3. Grieg: Szerenade: Perzel Sári, Nedeczky Babu és Bordy Bella. 4. Tschakovsky. Silhouette: Rózsa Kató. 5. Chamade, Pierette: Miklós Agi. 6. Tschakovsky, Scherzo humoristik: Perzel Sári, Rózsa Lili. 7. Chopin, waltzer: Molnár Lili. 8. Schubert, grotesk: Molnár Böske. 9. Mozart, rózsaballet: a művésznövendékek. 10. Beethoven, Mondscheinsonata: Létay Annie. 11. Schumann, Aufschwung: Nedeczky Babu és Bordy Bella. 12. Godard, Mazur: Perzel Sári. 13. Schubert, Fatum: Kondor Babu és Rózsa Kató. 14. Plasztikai tanulmányok: a) Lasson, Vágyódás, b) Grieg, Rossz felkiismeret, c) Schumann: Öröm: Rózsa Lili. 15. Liszt, Magyar ábránd: a növendékek. Az előadásra a jegveket az Apolló árúsítja.

Legolcsóbb árak

**PELDHEIM és WEISZ**  
posztókereskedésben  
Piac-utca 73. sz.

## Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

**Gerő Ernőnél,**

**Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt**

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: **A cégre tessék ügyelni!**

**Hirdetmény.**

Társaságunk 1923. évi június hó 28. napján megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta alapítőkénknél 150 000.000 koronára való felemelését akként, hogy elsősorban tartalék alapunk 24.000.000 korona összegű részének felhasználásával 80.000 darab egyenként 300 korona névértékű új részvényt bocsát ki, mely részvényemmenviségből részvényeseink minden 2 (kettő) darab régi részvény után 1 (egy) darabot vehetnek át díjmentesen, minden ellenszolgáltatás nélkül.

Kibocsátatik továbbá 260.000 darab, egyenként 300 korona névértékű új részvény, amelyekből 240.000 darabra nézve részvényeseinket elővételi jog illeti meg akként, hogy minden egy darab régi részvény után — a díjmentesen adandó részvények után is — egy darab új részvény vehető át. Az elővételi jog 1923. évi június hó 30. napjától kezdve 1923. évi július hó 14. napjáig bezárólag gyakorolható a régi részvények bemutatása és az új részvények ellenértéke fejében darabonként 750 (hétszázötven) korona egyidejű lefizetése mellett. Későbbi ezirányú jelentkezések figyelembe nem vehetők. Az új részvények 1923. évi január hó 1. napjától kezdődőleg osztalékjogosultak. Ugy a díjmentesen adandó részvényekről ideiglenes elismervényeket szolgáltatunk ki, melyek egy később közzendő időponttól kezdve végleges részvényekre fognak kicserélteni.

Debreczen, 1923. évi június hó 29.

**Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság.**

**Megbízható**  
**bevásárlási forrás**  
**Szabó és Zengewald**  
Rőtös és rövidáru üzlete,  
**Szent Anna-utca 3. sz.**

**„MARIA” KESERŰVIZ**  
emésztési zavaroknál, háibajoknál biztos, kellemes gyógyszer. — Mindenütt kapható.  
Megrendelhet: Budapesti Keserűvíz r.-t.  
**BUDAPEST, V., Zoltán utca 10.**

**Központi Éléstár**  
**Miklós-utca 2. sz.**  
(Apolló mozgóval szemben.)  
Kapható jutányos áron mindenemű liszt, árle-mogy, buza dara, korpá, bab és egyéb élelmiszer.  
**Telefon szám 13-93.**

**ÓCSKA**  
**TANKÖNYVEKET**  
**LEGJOBB ÁRBAN**  
**VÁSÁROL**  
**ACZÉL**  
**ANTIQUARIUMA.**

**Nyári ruhák**  
**Fürdő cikkek**  
**Utazó kabátok**  
**Leányka ruhák**



divatházában  
Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 9.

**Jöttem — láttam — győztem!**  
**FEMINOL**  
a jelenkor legfőbb keltecskih folyékony fémtisztítószere  
Gyártja: Herzeg Géza, Budapest

**GÖRCSÖS LAJOS**  
**BATTHYÁNYI-UTCA 26.**  
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK  
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA OO

**HIRDETÉMNY.**  
A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Banknak 1923. évi június hó 25-ik napján tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az intézet 12.000.000 korona alapítőképét 20.000 darab egyenként 600 kor. névértékű bemutatásra szóló s már az 1923 ik üzletév haszoneredményében is részesülő új részvénynek darabonként 800 korona áron való kibocsátásával 24.000.000 koronára felemeli és hogy a régi részvényeseknek az új részvényekre elővételi jogot biztosít, melynek alapján minden egyes darab régi részvény után egy darab új részvényre tarthatnak igényt. E határozatból folyólag azzal hívjuk fel részvényeseinket elővételi joguk gyakorlására, hogy az elővételi jog az 1923. évi június 26-ikától az 1923 augusztus hó 4. napjáig terjedő meg nem hosszabbítható határidő alatt vagy a nevezett debreczeni pénztintézet, vagy az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár budapesti pénztintézet pénztáránál olyképen lesz gyakorolható, hogy az ezen jogot gyakorolni kívánó részvényesek részvényeiket az említett pénztárak valamelyikénél számsoros jegyzék kíséretében bemutatni és ezzel egyidejűleg ugyanott az új részvényekért darabonként 800 kor. kibocsátási árat és ennek 1923. évi január hó 1. napjától a kibocsátási ár fizetésének napjáig terjedő időre járó 6% kamatait az igazgatóság által megállapítandó határidőben végleges új részvényekre kicserélendő ideiglenes részvényelismervények ellenében befizetni tartoznak.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank Igazgatósága.

Golyós **csapágyakat**  
**JAVITOK**  
és raktáron tartok.  
**Spirai Sándor**  
Budapest, VI., Sziv-utca 71.

Uj és használt **TEHERAUTÓK**  
és pótkocsik raktáron.  
**Réka és Társa Automobil R.-T.**  
Budapest, V., Csanády-u. 3.

**Mentőszekevény** Schön Sándor  
keztű, kötszer és orvosi műszerraktárában  
Debreczen, Piac-u. 13. Csapó-utca sarok.  
cséplőgépek vagy gyári üzemek részére minden kivételben

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Apró hirdetések díja hétfőnap 10 szóig 100 korona, minden további szó 10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**V E T E L**

**Aranyat,**  
ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árbán vesz

**Brann Mór**  
ékszerész, Piac-u. 31. Mihalovits gyógyszer-tára mellett.

**Ócska vasat**  
rozet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovacsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tételt háztól elszállítok.

**STEINER,**  
Eötvös-utca 110.  
**TELEFON: 6-86.**

**ELADÁS**

**Betoncserép**  
kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrök, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

**VAS,**  
**TENGELY**  
**ÉS SZERSZÁM**  
**BÉSZLER és DÁVID**  
VASKERESKEDÉSÉBEN,  
KOSSUTH-SZOBOR MELETT.  
Tulajdonos:  
**DÁVID JAKAB**

**Bőr-,**  
gobelin garnitúrák, plüss diványok, matracok, heneserek, herzsely fotelek kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

**Mész darabos**  
és oltott, portland-cement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos Hatvan-utca 71. Telefon 746

Hajdudorogon jófogalmu kávéház, étterem teljesen felszerelve, 5 szobás lakással eladó. Értekezni lehet Grünsteinnál, Hajdudorogon.

**Hegedű**

régi, kijátszott, előnyös áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Portlan cement**  
kavics, stukatur nád, — kátránypapír és mozaiklap kapható a Debreczeni Működgyárban.

**KERESLET**

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árbán vásárol KÁTAI ékszerkeskedő, Piac-utca 19. H. em. Telefon hívásra házhoz megy. Telefó szám 624.

**Zongorák,**  
hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom Liska, Bathlen-utca 27.

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsot, xalogcédulát vess legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám. 1. emelet.

**Tannló**  
fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél. Király-utca 1. sz.

**Vizsgázott**  
**kazánfűtő**  
több évi gyakorlattal felvétetik.  
Jelentkezni lehet a **Berta malomban,**  
Bizonyítványok előmutatandók.

**Fűszerkereskedő**  
segéd raktárnoki vagy chez hasonló állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

**PÉNZBESZEDŐ**  
**SZOLGÁT**  
**KERES**  
↓  
**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai rt.  
nyomdai osztálya  
Piac-utca 49. sz.

**Érettségizett**  
fiatalember irodai alkalmazást keres. Löbl Ferenc Debreczen, Arany János-utca 5. sz. épület.

**Lapkihordó**  
**asszony**  
felvétetik lapunk kiadó hivatalában  
Piac-utca 49.

**VEGYES**

**POLOSKAIRTÁST**  
vállal felelősség mellett helyben és vidéken  
**RÁTHONYI GÁBOR**  
szab. féregirtó Debreczen, **SZÉCHÉNYI-U. 40.**  
Szabadalmozott poloskaféltőszert kapható

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni újonnan nyitott asztalosműhelyemre, melyben legpontosabban és legolcsóbban készítek mindenemű asztalos munkát Kivaló tisztelettel **Ehrenfeld Herman,** épület- és műbortársz alos, Vendég-utca 84.

**Sapkakészítés**  
**Plac-u. 6.**  
Kossuth-szoborral szemben. Mindennemű civil sapka 500 koronáért készül, készen is kapható a Sapka üzemben Schönnél és Kül: óvársátr 19/A.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

**Ruhalestést,**  
gallért, kézelőt kifogástalanul készít Kristály utóda, Batthyányi-u. 13.

**KORPA**  
kapható  
**Korona kenyérgyár**  
lerakataiban  
és  
**Bathlen-utca 23.**

**Elsőrendű**  
berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

# KOZGAZDASAG

## Tovább tart a hausse a budapesti tőzsdén

**Budapest, június 28.**  
**Értéktőzsde.** A tőzsdéi hét hivatalos forgalmán és a magánforgalom szilárd irányzattal mult el s az árfolyamok a lejolyt hét üzleti forgalmában kétszertelen lelet mutatkoztak a szilárd hosszúnak. A kontremín erőkódései teljesen megtörték az irányzat szilárd-ságán, a tőzsde ellenálló erején, amelyek az eddigénél is magasabb árfolyamokat produkáltak. A nyitástól egész délig nem is lanyhult el a felfelé törekvő irányzat, csak délfelé mutatkozott egy kis lanyhaság, de zárlatkor emek is nyoma veszett. Arak:

**Bankok:**

Ang.-M.-Bank	30-5000
Bosny-Agr.	27-33000
Hazai	37-50000
Hermes	14500-16000
Ingalanbank	65-70000
Közp. Jelz.	7-15000
Magyar Agrár	24-32000
Magyar Hitel	153-170000
M. Cs. Iparbank	15-16500
Magyar Forgalmi	18-22500
Magyar Jelzálog	15-18500
Magy. Ker. Hitel	35-45000
Leszámitoló	23-35000
Magyar-Német Bank	9000-500
Magyar-Olasz Bank	15500-18000
Magyar Városi Bank	10-6000
Merkur	13-16750
Nemzeti Bank és Tak.	22-35000
Oszták Hitel	70-6000
Pesti Kereskedelmi	380-410000

**Takarékok:**

Belvárosi	13-14500
Budapest Lipótvárosi	9-11000
Fővárosi	22-39000
Magyar Általános	35-4000
Pesti Hazai	660-920000

**Biztosítók:**

Fonciére	89-95000
Jégbiztosító	33-50000
Pannonia biztosító	400000

**Malmok:**

Borsod-Miskolczi	55-64000
Concordia	19850-20200
I. Békéscsabai	19000
I. Budapesti	50-8000
Gizella	26-30000
Hungária	30-48000
Király malom	40250-46000
Viktória	90-100000
Tr. Danubia	27-45000
Törökszentmiklósi	19000

**Bányák—Téglagyárak:**

Beocsini	300-20000
Borsodi	110-30000
Budapest—Szentlőrinc	40-5000
Cement	61-7000
Északszén	140-50000
E. Szászvári	160-70000
F. Kohó	280-320000
István téglá	18500-19000
Kőbányai Gőztégla	58000
Drasche	95-120000
Magnesit	610-50000
Magyar Aszfalt	22-7000
Magyar Általános Szén	820-50000
Magyar Kerámia	36-8000
Nagybányai	70-80000
Salgó	260-6000
Ujlaki	47-55000
Urikányi	400-15000

**Nyomdák:**

Atheneum	100-10000
Globus	15-7750
Kunossy	7500-8800
Pallas	38-43000
Révai	18-26000
Rizler	39-41000

**Vasipar:**

Cóburg	27-9000
Csáky	27-35000
I. Gazdasági Gépgyár	75-85000
Fábián	8500-9200
Fegyver	420-65000
Frank	28-36000
Ganz-Danubius	5000000-6500000
Ganz-Villamos	570-620000
Gép és vasut	36-40000
Győrffy-W.	30-8000
Hofherr	76-825000
Kaszab	325000-37000
Kühne	375000-41000
Láng	74000-86000
Lipták	14750-17700
Mág.	30-6000
Magyar Acél	75-85000
Magyar-Belga	60-74000
Magyar Mótör	40-50000
Magyar Olom	10500-24500
Magyar Réz Chaud	90-120000
Magyar Vegyipar	17-21000

**Magyar Wagon Győr**

Rex hajó	56-2000
Rex hajó	5750-6500
Rima	67-70000
Roessman	35-45000
Schlick	55-60000
Schuller	35-7000
Teudlofi-Dittr.	34500-7000
Wörner	16500-21000

**Külföldi vállalatok:**

Általános Osztr. légszesz	125-50000
Bárdi	7000-9250
Baróti	5000-7500
Bóni	40-50000
Brassói	150-180000
Chintoin	22-3000
Danica	42-6000
Diana	5200-6400
Egisz	7500-9200
Egyesült Izzó	167-178000
Egyesült Textil	8000-500
I. M. Papír	13-18000
I. M. Szövő	29-41000
I. P. Spódium	95-110000
I. Tem. szesz	30250
Felten	230-75000
Flóra	73-90000
Fővárosi sör	20-2250
Goldberger	30-40000
Gschwindt	122-35000
Haltenyészítő	7-14500
I. Mitrágya	135-144000
Juta	65-75
Karton	50-64000
K. Murányi	35-40000
Keleti-Gr. Kegl.	4300-6000
Királyautó	3000-600
Királysör	27-32000
Klotild	60-4000
Kőbányai polgári sör	125-30000
Krausz-szeszgyár	42-8000
Ligetszanatórium	11-13000
Magyar Cukor	950-1050000
Magyar Lámpa	90-100000
Magyar Gáz-Auer	65-75000
Magyar Kender	41-4000
Magyar Ostermelő	100-116000
Magyar Pamut	87-100000
Magyar Ruggyanta	73-82000
Magyar Szalámi	14-7500
Magyar Vas. Forg.	85-91000
Marosi petrolium	23000
Mez. Georgia	290-330000
Mezőh. Cukor	120-40000
Océán	20-6000
Olajipar	63-77000
Pann. sör	13-16000
Phöbus	23500-7000
Püspöki bp.	13000
Schwarezer	15-24000
Szikra	40-44000
Stummer	550-630000
Telefon	64-72000
Temesi sör	34-6500
Török	8-9000
Unio-színház	4800-5700
Vill. pezsgő	10-18000
Zagyva-Páli.	29-35000
Interexin	16750-20000

**Faipar:**

Általános fa Merk.	7900-8000
Egyesült Fa	19-28000
Fuornir	15500-18500
Guttman	110-28000
Hazai fa	61-4000
Honi fa	4-300
Körösbányai	8300-9100
Kronberger	13-14000
Lignum	24500-27000
M. Amerika	16-22000
Magyar Erdő	4400-5600
Magyar Lloyd	55000
Malomsoky	7-830
Lichtig	5500-6500
Ófa Zürich	135-150000
Rézbányai	25-30000
Szlovénia	32-8000
Union des Us.	580-600000
Viktória but.	5900-7500
Zabolai	45-9000
Zentai	57-64000

**Közlekedés:**

Adria	103-40000
Atlantica	36-9000
Budapesti Közuti	15750-19500
Budapesti Városi	15250-17000
Bur	10-12000
Délivasut	44-8000
Levante	215-50000
M. P. T. R.	116-30000
Nova	15-19000
Miskolczi vill.	65-70000
O. M. Áll. v.	223-240000
Trést	47-52000

**Hivatalosan nem jegyzett értékek:**

Fabank	4600-5200
Foresta	20-2000
Just-izzó	6200-700

Lloyd-bank	7500-900
Warnsdorff	1500-900
Winternitz	2700-3100
Kopetzky	2500-3000

**Az utotőzsdén az irányzat változatlanul szilárd, a forgalom kissé megcsappant ugyan, de a favoritpapirokban csak magasabb árfolyamon kötétek üzleteket. Az arbitrázs papírok is tartották árfolyamaikat, 2 órai árfolyamok: Magyar Hitel 163000, Oszták Hitel 71-72000, Borsod-Miskolczi 58000, Concordia 20000, Budapesti Gőzmalom 55000, Hungária 40000, Viktória 98000, Lichtig 66000, Orsz. fa 140000, Nasic 620000, Államvasut 729-30000, Alt. Kőszén 840000, Salgó 263000, Ganz-Danubius 5700-5750000, Acél 80000, Láng 82500, Lipták 15750, Brassói 190000, Karton 48-49000, Cukor 1025000, Gummi 78999, Georgia 310000.**

Egynegyed háromkor a tőzsdetemben még nagy üzlet volt. Salgó Kistarcsai 40000, Alt. Kőszén 85000, Gschwindt 135-140000.

### Zürichi zárlat: Budapest 0,6 és háromnegyed

Zürich, június 28. (Zárlat.) Holland 22020, Newyork 561 és fél, London 2588, Páris 3460, Milano 2520, Prága 1679, Budapest 6 és háromnegyed, Belgrád 625, Bukarest 295, Varsó 50, Szófia 550, Berlin 40, Bécs 79 és egy-nyelcad, oszták bélyegzett 80.

### Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az árak kissé mérsékeltebbek voltak és gabonamérekben változatlanul alakultak. A takarmánycikkek piaca azonban igen szilárd. A zab és a tengeri keresett. A zab 1000, a tengeri 500 koronával drágult.

**Hivatalos árak:** 76 kilós tiszavidéki buza 44500-45000, egyéb 44250-500, 78 kilós tiszavidéki 45000-500, egyéb 44500-45000, rozs 35000-500, takarmányárpa 31-32000, zab 38500-39500, tengeri 35-36000, repce 70-75000, korpá 21-22000.

**Mezőgazdák heti listijelentése.** Másodkézből vidéki malomok lisztjéért a következő árakat fizetik: Dupla fogású 0. liszt 740, 0. 730, főző 700, hatos kenyér 690, hét és feles 480, 0. rozs 540, egyes 500, irányzat szilárd. Korpá 22000.

### A devizaközponthivatalos árfolyamai

**Valuták**

	Vétel	Eladás
Napoleon	29600.—	pénz
Angol font	38310.—	39510.—
Dollár	8310.—	8610.—
Hollandi forint	3259.—	3379.—
Svájci frank	1480.—	1540.—
Francia frank	516.—	536.—
Lira	373.—	393.—
Szokol	248.50	260.50
Dinár	93.—	97.—
Lei	44.50	48.50
Oszták korona	0.1155	0.1255
Lengyel márka	0.074	0.082
Márka	0.061	0.069

**Devizák**

London	38290.—	39490.—
Newyork	8310.—	8610.—
Amsterdam	3259.—	3359.—
Zürich	1480.—	1540.—
Páris	511.—	531.—
Olaszország	373.—	390.—
Prága	248.50	260.50
Belgrád	93.—	97.—
Bukarest	44.—	48.—
Bécs	0.1155	0.1255
Varsó	0.074	0.082
Berlin	0.056	0.064

### HERKULES MŰVEK R.T. vasöntő, kazán és fűtőberendezések

**GÉPGYÁR**  
 vezékpályaszerelő: Hajdu-, Szabolcs-, Szalmár- és Bereg megyék területére

**Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. TELEFON 962.**

**GYÁRTMÁNYAI:**  
 Favágógépek, kőrfűrészek, kerekfűrészek (Gatterek), gőzfűrészberendezések.  
 Fűtőberendezések: mint gyalupadok, esztergapadok, turógépek stb.  
 Teljes asztalosgyári berendezések, kerekgépgépek, Rostélyberendezések magyar barasztás, vagy fűtőberendezések tüzelésre, fél stabil gőzlokomobilok, transmissiók, gépjavitások stb.

**ABADIE**  
 valódi francia szilvarka hüvely

**Varrógépek**  
 iparosok és háztartási célra olcsón kaphatók és kölcsön ad  
**SZILÁGYI LAJOS**  
 kézmunka és műhímező vállalata  
 DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.

**A DEBRECZENI HITELBANK RT. SZÉCHENYI UTCA 1.**  
 felsőkereskedelmi végzett tisztviselőket és gyakornokokat keres. Írásbeli ajánlatok az intézetnél személyesen nyújthatók át.

**Famunkások! Asztalosok! Kelegyáriak!** Felkérjük az összes tagtársakat, hogy a július hó 2-án tartandó félévi közgyűlésen minél tömegesebben jelenjenek meg. Tárgy: a vezetőség újválasztása. Tisztelettel a vezetőség.

**A Szepességi Iskolát Végzetek szövetségének szervező bizottsága** kéri mindazon urakat és hölgyeket, akik a Szepességen bármely iskolát végzetek, vagy csak egykét évig is ott jártak iskolába, hogy lak címüket közölik a Szepesi Szövetséggel, Budapest, IV., Váci-utca 31. IV. emelet 20.

**Husipari munkások! Hentesek! Mészárosok!** Felkérjük az összes szaktársakat, hogy július 2-án, vasárnap délután 4 órakor okvetlen jelenjenek meg a vigalmi bizottság ülésén, amelyen egy nyári mulatságnak a rendezését fogják megbeszélni. Számos megjelenést kér a vezetőség.

**Két évi börtönre ítélték Hoffmann Ottót.** A Hoffmann-féle hazaárulási bírpörben ma délelőtt hirdették ki nagy érdeklődés mellett az ítéletet. A bíróság Hoffmann Ottót bűnösnek mondotta ki a büntető-törvénykönyv 158. szakaszának második bekezdése értelmében lázadásra való felbujtás vétségében és ezért két évi börtönre ítélte. A büntetésből 8 hónapot a bíróság a vizsgálati fogással kitöltöttnek vett.

**Megőrült öngyilkos.** Megírta a multkoriban a Debreceni Független Ujság, hogy Adanek Zsigmond berettyóújfalusi lakatos borotvával elvágta a nyakát, mert társai kommunistasággal vádolták. Az öngyilkost beszállították Debreczenbe a sebészeti klinikára, ahol al lapota szépen javult. Az utóbbi napokban aztán észrevették az orvosok, hogy Adanek vérben forgó szemekkel jár-kei és az ápolónőkkel gorombáskodott. Ma aztán Adanek dühöngeni kezdett. Hangosan ordítani kezdett az ápolónőkre, hogy ti vagytok kommunisták, nem én és ütlegelni kezdte őket. Csak nagynehezen tudták ártalmatlaná tenni. Átszállították a kórház elmeosztályára.

**Royal-kávéház** terraszán ma és mindennap délután 5-7-ig, este 9-től záróráig Serafini fővárosi szalonzenekar **Jazz Bänd** játszik.

**Elsőrangú modern és legnagyobb molykár** elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. **Végh Gyula** szücsmeister, Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 4. Telefon 593.

**Sapkák,** ugyszintén fiú és leányka kalapok legszebb kivitelben készülnek Széchenyi-u. 16. Keresztépület.

**Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat** fizetünk. **Welsz Mihály és Társa, ékszerészek,** Püspöki-palota.

**Harisnyákat, kötött blouzokat a legolcsóbban** készít **Benyáts harisnyagyára.** Üzlet Piac-u. 18.

**Tülkörgyártás, üvegcsiszolás,** kirakatok tükrözése. Sipkovich üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

**Csipkék, szalagok, himzések, tressek, diszjévek,** csattok minden divat szinben **Csipke-áruház,** Kossuth-u. 4.

**Hindu síremlék:** az I. és II. rész egy előadásán július 4. és 5-én a **Vigszínház-mozgóban.** Jegyelővétel, Rendes hely árakkal.

**Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek** érkeztek **Molnár Testvérekhez,** a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

**SZÍNHÁZ.**

**Színházi iroda hírei:**

**Dióssy Nusi** a **Csokonai-színházban.** A budapesti Vigszínház volt primadonnája július 1., 2., 3., 4-én szerepel a **Tatárjárás** **Mogyoróssy** szerepében.

A Csokonai-színház igazgatósága a jövő évben ballet kart óhajt szervezni, melynek tanító-mesternője **Ch. Percel Karola** lesz, aki különben a jövő szezonban a Csokonai-színház szerződötett táncmesternője is. Szép, fiatal, intelligens nő, akik hivatásos ballerínák ónaitanak lenni, ezen iskolába fölvetetnek. Jelentkezés minden nap d. e. a titkári irodában július hó 15-ig.

**Bakó László,** a budapesti **Nemzeti-színház** kiváló művésze csütörtökön és pénteken vendégszerepel a Csokonai-színházban a **Bánk bán** és **Othello** címszerepében. Magyar ország e legelső hősszínésze debreczeni származású ember, így méltán rászolgál arra, hogy nagy érdeklődésre, ami fellépte iránt megnyilvánul. **Bakó** partnerei **Halassy Mariska,** **Rubinyi, László Gy.** élén az egész drámai személyzet. A színház pénztára a jegyeket már árusítja.

**Fővárosi vendégművészek előadása az Arany Bika-színházban.** Ismét kitűnő szórakozást kap Debreczen szombaton és vasárnap az Arany Bika-színházban, amikor a fővárosi kabarévilág kiválóságai vendégszerepelnek a budapesti idény legjobb újdonságaival. Fellépnek: dr Tordai Ottó, a Renaissance-színház tagja, akit a debreczeni közönség még Heltai idejéből előnyösen ismer, Papp Jancsi, a Royal Orfeum népszerű éneke, Sándor József, az Andrassy-uti színház kitűnő komikus, Benedek Margit, a Belvárosi-színház kitűnő tagja, Saboly Nusi, a Városi-színház operanékesnője, Földes Boriska, a Kis Komédia szon-énekesnője, Vig Miklós, az Andrassy-uti színház tagja és Rittka Ferenc, az Apolló-kabaret tagja. A fővárosi színvonalon álló pompás előadásnak olcsó helyárai lesznek 20 koronától 90 koronáig. Természetesen ilyen briliáns előadás iránt nagy az érdeklődés, mert valóban ritkán jut ilyesmihöz a debreczeni közönség. Vasárnap 5 órakor mérsékelt árú — 15 koronától 60-ig — előadás is lesz. Jegyeket már a mai naptól d. e. 10 órától 1-ig és d.u. 4-től 6-ig árusít a pénztár.

**III. kacagó-est:** július 1. és 2-án a **Vigszínház-mozgóban.** Chaplin, Fatty, Ó, Bigorno és Lvi Morán. Jegyelővét.

**Gyötrő bilincsek,** dráma 5 felvonásban csütörtökön és pénteken a **Vigszínház-mozgóban.**

A budapesti mozik egyik legnagyobb slágere volt e kép, melynek szereplői csupa elsőrangú művészek, a Comedie Francaise és az Odeon-színház tagjai. Kísérő kép egy színes Pathé-revue. Előadások csütörtökön 5, 7 és 9 órakor. Pénteken 7 és 9 órakor.

Ma 29-én megnyílik a **Modern Cabaré** és kerthelyisége a mai kornak megfelelően átalakítva, szenzációs műsorral, Bácskai Sándor művezetése mellett. Tisztelettel Weisz Ignác ig. tulajdonos.

**Dumas gróf Monte Christo** című regényének folytatását, a **Holt kéz** című kalandor-regényt 6 felvonásban és **Bernhard Shaw** világhírű **Pigcalion** című 5 felvonásos szerelmi regényét **Viola Dana** főszereplésével ma utóljára mutatja be az Apolló.

**Chaplin, a rend őre,** amerikai burleszk 2 felvonásban, a legjobb Chaplin-vígjáték pénteken az Apollóban.

**Karneval gyermeke,** farsangi történet 6 felvonásban az idei párisi szezon kinagasló filmje pénteken az Apollóban.

**SPORT.**

A keleti válogatott csapat. Trial előtt vagyunk, nem akarunk a szövetségi kapitány munkája elé vágni, mégis úgy gondoljuk, hogy segítségére sietünk nehéz munkájában, ha a válogatott csapatot összeállítani próbáljuk, mert a kerületi erőviszonyok mai helyzetében ezer szem is kevés lenne, hogy helyesen állítsa össze a vasárnap küzdő csapatot. Nem kommentáljuk az egyes posztokra kívánczó játékosokat és azok képességeit, hanem alább adjuk az általunk legjobbnak vélt kiválasztott tizenegyet: **Farkas (DVSC) — Glatz (DMTK), Fried II (DKASE) — Urbanovits (DTE), Sipos (DKASE), Szolárszky I (DVSC) — Ókrös III (DKASE), Fábry (DEAC) Föris (DTE), Mertin (DMTK), Feldmann (KSE).**

**Sorozatós lemondások a kerületben.** Az omniózus újdombóvári eset már hetek óta kavargja a kerületi vezérfiak szenvedélyeit. Ma azután az ügy mestersegesen felvert hullámai két kiváló kerületi adminisztrátort zavartak el: **Kerekes Gézát** és **Nánássy Zoltánt.** **Kerekes lemondott ajezőbizottsági tagságáról.** Mindketten a **lelebezési tanács** hozzá nem értő határozatait hozzák fel lemondásuk indokául.

**Sipost másiel hónapra titották le.** A jegyelmi bizottság ma este egy órán át tartó tárgyalás után Sipos Ferencet július 3-ától augusztus 18-ig, azaz másiel hónapra, eltiltotta a nyilvános szerepléstől. Ugy az előadó, mint a DKASE megfellebbezi a súlyos ítéletet.

A **DTE** ma este futballszakosztályi ülést tart. Az ülés egyetlen tárgya a turkevei tura, amelyre ma esti az ülésen jelentkezhetnek a kísérők, mert a vezetőség csak így biztosíthatja a kísérők ellátását és elszállásolását.

A **DKASE Berettyóújfaluban.** — A DKASE Péter-Pálkor kombinált csapattal mérközik a BUSE csapatával. Az egyesület ezuton kéri, hogy csütörtök déli 12 órakor jelenjenek meg a pályaudvaron az alább megnevezett játékosok: **Petrucz, Buttkey, Szántó, Klein, Moskovicz, Répánszky, Baik, Mertin, Rothmann, Szabó Herskovics.**

A mai trial délután 5 órakor lesz a **DTE** nagyerdei pályáján. A szövetségi kapitány ezuton hívja fel a kijelölt játékosokat, hogy a trialon jelenjenek meg.

A **tiszti tenisz-kör háziversenye.** — Egész Debreczen uritársadalmának érdeklődésétől kísérve indul meg pénteken a katonai tiszti tenisz-kör háziversenye. Debreczen, Kecskemét, Nyíregyháza teniszestől állanak fel. A női versenyzők közül ismertebbek **Wildner Károlyné, Bernáth Anikó, Szunyogh Duci, Buzinkay Béláné,** meg a férfiak közül **Várady Szabó Andor, Tamássy Zoltán, Dresdner Iván, Nagy László** és **Várady Szabó György** fé-

lmetes tudású single-játékosok. A versenyen lebonyolításra kerülnek: férfi páros, női páros és vegyes páros handicap. Mind a három versenynapon katonazenekar játszik már a 3 órai kezdéstől fogva. A verseny 100 és 50 koronás jegyekkel tekinthető meg. **Elhalasztották a kupa döntőt.** A Magyar-kupa döntőjét, melyet szerdán délután kellett volna lejátszani, augusztus 20-ára halasztották, mert a TTC és UTE játékosai közül többen a válogatott csapattal külföldre utaztak.

**Szőlősgazdák figyelmébe!** A magyar királyi földmivelésügyi Minisztérium által engedélyezett híres **badacsonyi rézkénpor** egyedüli védkező szer a lisztharmat és a fűrtperonoszpora ellen. Kizárólagos eladási helyek: **Kontsek Géza, Csanak József R.-T. és Uilmann Salamon R.-T. cégeknel.** Képvisele a Debreczeni Közvetítőbank Részvénytársaságnál, **Ferenc József-ut 42.**

**Kalaplack** minden szinben, **KRAJER-féle** legolcsóbban kapható! **STERN** festékkészletben, **Piac-u. 10.** Blkával szemben. - Telefon 856.

Ujbol kapható **RAPIDOL** legjobb fém tisztító a világon **Magyar Rapidol, Budapest VII.** Telefon: Jozsef 139-33. Helyben képvisele: **Grünberger Jozsef** cég által, **Piac-u. 58.**

A legfokéletesebb gyors- és **rendes fényképek** készülnek **TAKACS** műtermében, **Nagyerdő.** Műterem állandóan nyitva!

Csépüléshez **benzin, gépolaj** kapható **EISENBERG TESTVÉREK** céggel **Hatvan-u. 35.** Telefon 648.

Vadonatuj **Büssing teherautók** gyári jótállással, legolcsóbban kaphatók, 30 darab kévszűs használt teherautó, gyarlag javítva raktáron **Köka automobil r-t.** teherautó-telepe Budapest V., Csanád-utca 3. szám. Telefon 46-01.

**Helyi képviselőt** Debreczen és környékére fuvarlevelezésben jartas **Keres fuvarlevélfelszólalási iroda.** Ajánlatok igénymegjelöléssel **Dr. Sebő, Budapest, József-tér 12. szám.**

**Kereskedők figyelmébe!** **"KORVIN"** vegyészeti gyár gyártmányainak gyári lerakata **BERGER BENŐ** **Mészana-u. 1.** Telefon 398. Gépolaj, gépszir (tovotta), tróntenta, kékviz, indigóoldat, politura, apretura, cipőfehéritő, cipőkremviasz, cipészenta stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

7500-900	
1500-900	
2700-3100	
2500-3000	
az irányzat változat-	
orgalom kissé meg-	
de a favorítapirok-	
bb árfolyamon kö-	
Az arbitrázs papírok	
vamaikat, 2 órai ár-	
r Hitel 163000, Osz-	
000, Borsod-Miskolci	
20000, Budapesti	
Hungária 40000, Vik-	
tig 60000, Orsz. Ia	
0000, Allamvasut 729	
szén 840000, Salgó	
mubius 5700-5750000,	
82500, Lipták 15750,	
Karton 48-49000, Csi-	
mami 78999, Georgia	
romkor a tőzsdete-	
gy üzlet volt. Salgó	
ur 230000, Rima 70000	
Alt. Közén 85000,	
140000.	
at: Budapest 06	
rommegyed	
28. (Zárlat.) Holland	
561 és fél, London	
, Milano 2520, Prága	
6 és háromnegyed,	
karest 295, Varsó 50,	
n 40, Bécs 79 és egy-	
bélvezett 80.	
énytőzsdé	
nytőzsdén az árak	
ebbek voltak és ga-	
változatlanul alakul-	
nycikkek piaca azon-	
l. A zab és a tengeri	
1000, a tengeri 500	
alt.	
k: 76 kilós tiszavidéki	
000, egyéb 44250-500,	
léki 45000-500, egyéb	
zs 35000-500, takar-	
-32000, zab 38500-	
35-36000, repace 70-	
-22000.	
eti lisztjelentése. Má-	
ki malnok lisztjét a	
t fizetik; Dupla fogású	
730, főző 700, hatos	
és féles 480, 0. rozs	
irányzat szilárd. Korpa	
vázaközpon	
es árfolyamai	
Valuták	
Vétel	Érték
29600.—	—
38310.—	39510.—
8310.—	8610.—
3259.—	3379.—
1480.—	1540.—
516.—	536.—
373.—	393.—
248.50	260.50
93.—	97.—
44.50	48.50
0.1155	0.1255
0.074	0.082
0.061	0.069
Devizák	
38290.—	39490.—
8310.—	8610.—
3259.—	3359.—
1480.—	1540.—
511.—	531.—
373.—	390.—
248.50	260.50
93.—	97.—
44.—	48.—
0.1155	0.1255
0.074	0.082
0.056	0.064
<b>ES MŰVEK R.T.</b>	
n és íamgmunkáló	
<b>PGYÁR</b>	
ei: Hajdu-, Szabolcs-	
Beregmegyék területére	
<b>Sándornál</b>	
en, Piac-u. 43.	
EFON 962.	
<b>RTMÁNYAI:</b>	
k, körfűrészek,	
szek (Gatterek), gőz-	
rendezések,	
kárógépek: mint	
ok, esztergapadok,	
k stb.	
talosgyári beren-	
, kerékgyártógépek.	
endezések magyar	
n, vagy fafűrészpor	
, fél stabil gözloko-	
transmissiók, gép-	
stb.	

**P**  
**CONTINENTAL PNEUMATIKON**

**defekt nélkül**  
befutott az 1-es startszámú  
**LANCIA KOCSI**

Kizárólagos főelárusító:  
**AUTOMOBILIA Budapest**  
VI., Liszt Ferenc-tér 8. sz.

**Bélyegzőgyár**  
és vésőintézet  
**PAULO I.**  
Telefon: 13-65

**Mindenkinél olcsóbban**

a legmodernebb kivitelben készített  
**férfi ruhákat**  
saját és hozott szövetekből. Szíves  
partifogást kér **KELEMEN**  
**JÓZSEF** uriszabó Gyöngy-  
város-u. 2., a kórház közelé-  
ben. Tiszviselőknék és vasutasoknak  
árengedmény!

**Kiadó lakás!**

**Péterfia 42. sz. házban**  
2 szoba, konyha, előszoba, ka-  
mara, closeból álló lakás átala-  
kítási költségek ellenében  
szeptember 1-re bérbeadandó.

Irodának, rendelőnek  
stb. igen alkalmas!  
Felvilágosítás d. u. 4-5 között  
Stegmüller Árpádnál, Simo-  
nyi-ut 26a. Telefon 355.

**UJBÓL KÉSZÜL** A VILÁGHIRŰ  
**BALASSA-FÉLE** ANGOL  
**UGORKATEJ**  
CRÈME  
SZÁPPAN  
POUDER  
EREDETI BÉKEBELI MINŐSÉGBEN. SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS RI-  
TÉS ELLEN A LEGJÓBB. KAPHATÓK MINDENÜTT!  
Főraktár: Mánerva gyógyszerár, Budapest VII., Rottlabiller-utca 6a.

**ABRONCSVAS**

KAPHATÓ A

KIADÓHIVATALBAN

**ANTILOP**

és glassé **kalap és ruha** díszítésére minden  
bőrök színben kapható  
**Schön Sándornál** Keztyű, kötszer, és  
PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK. orvosi műszertára

**Megnyílt!** Az ujonnan villanyerőre **Megnyílt!**  
berendezett szigoruan

**orth. אורח. orth.**  
**szalámi- és füstölthus-**

neműek gyára. : : : : : Becses partifogást kérve tisztelettel:  
**Katz Zsigmond Sziv-u. 12. Telefon 13-41**

**Szenzációs ujdonság!**

**AKVINKUM**

Regény. Irta: Szekula Jenő.

A „Pesti Hirlap“ május 30-iki számában  
ezt írja róla: Termékeny fiatal regényírónk, Szekula  
regény. Nyomban leszögezzük, hogy nem csupán a tehetséges ír-  
nak legjobb munkája, hanem a történelmi regényeink sorában is  
kiváltságosan érdekes helyet foglal el. Veránusz, az Akvinkumba  
száműzött római költő és egy titokzatos leánynak, Volumniának  
szereplése a regény meséje, de e körül furcsa, fantomszerű vizioná-  
rius élességgel jelennek meg Pertinax császár római birodalmának  
monstruózus körvonalai és e kor elmúlt jellegzetességei. Az író  
képzeletének épp oly bravurjáról tesz tanúságot, amint e kis da-  
rab, de fenséges multat kíséssa a megdöbbentően eleven életre,  
mint szándékai komolysága tiszteletet gerjeszt adatai alaposágáért,  
a korszerűség minden jelenségének hűségéért. S mindezt a költői  
erő kecsességével, finomságával és bájjával. A rabszolganak, Orczi-  
nusnak figurája és külön története — e kissé talán túlhoszu epizód  
— önmagában is egy fénylő mestermű. Dicsérjük az író a történelmi  
regényírók nagyképszerűségének hiányáért, stílusának különösen si-  
került nyugodtságáért és kifejező erejéért, azért a szép, meleg zengé-  
sért, amely e könyv után végigessendű az olvasóban s amit kicsi-  
holni olvasóból csak igaz s mélyenjáró tehetségnek sikerül.

A művészies borítékkal ellátott, 200 oldal ter-  
jedelmű könyv ára 120 korona és 15% felár.

Kapható **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai  
r.-t. nál Piac-utca 34. és minden könyvkereskedésben.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó  
1-50 kor. Vasár- és ünneppnapokon 10 szóig 20 korona, minden további szó  
2 korona. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTEL.**

Veszek  
fehérneműeket, selyme-  
ket, paplanokat, garnitu-  
rákat, szőnyeget, hu-  
tort. Kaiser, Piac-u. 7.

**ELADÁS.**

**Hálók,**  
ebédlők, diványok leg-  
olcsóbban beszerezhetők  
Piac-utca 83, az udvarban

**Gyönyörű**  
fajtszta, rövidszőrű né-  
met vizsla kölykök el-  
adók. — Megtekinthető  
Kossuth-utca 25. Ház-  
mesternél.

**Hálók,**  
ebédlők, konyhabere-  
ndezések keményfa és  
mindenféle modern hu-  
torokban nagy választék,  
a legolcsóbban be-  
szerezhetők. — Mene-  
külteknek és tisztviselők-  
nek árengedmény ki-  
zárólag Hausner Si-  
monffy-utca 2/c. bérházi  
butorizletében.

**Abroncsvas**  
kapható  
a kiadóhivatalban

**Eladó**

egy igen szép  
kifőzőasztal ::  
**használt bálószoba**  
József kir.  
herceg-utca  
38. sz. alatt

**KERESLET.**

**Aranyal,**  
ezüst, briliánsai, za-  
logédulát vesz legma-  
gasabb napi áron Steiner  
Mihály, Hatvan-utca 2.  
szám, 1. emelet.

**Fő-utcán**  
levő 3 szobás lakást el-  
cserélnék — megfelelő  
kisebb lakással. Cím a  
kiadóban

**Gépirónó**  
ki most végzett felvétetik  
Miklós-utca 13. sz. alatt.

**Tanulóleányok**  
felvétetnek Fodor Lily  
kalapszalonjában, Debre-  
czen, Piac-u. 58., — IV.  
lépcső, 1. e., 20. sz.

**Zongora-**  
hangolást, javítást, —  
hoszu zongorák rövidi-  
tését elvállalja Liska,  
Bethlen 27.

**Főzni**  
tudó bejárónőt keresek  
azonnalra Rákóczi-u. 23.

**Szakácsnő**  
megbízható, tiszta, jól  
főző hosszabb bizonyít-  
ványokkal kerestetik —  
legkésőbb jul. 15-iki be-  
lépésre nagyobb pusztai  
háztartásba. — Ajánlatok  
Grósz Andorné, Hosszu-  
hát u. p. Szerep (Bihar-  
megye) címre küldendők.

**Vizsga-  
ruhák**  
játóruhák,  
babi-ruhák  
dus választékban — dr.  
Hegedűsné  
**Gyermek-  
divatházában**  
Simonffy-u. 2.

**Központi**  
gőz- és melegvíz-fűtés.  
Vizvezeték, fürdőszoba-  
berendezést szakszerűen  
készít és javít Weinber-  
ger László, Széchenyi-  
utca 53. Telefon 828.

**Magas**  
házbert fizetés fiatal  
házaspár két szoba kony-  
hás lakásért. — Cím a  
kiadóban.

**VEGYEN.**

**Hencserek,**  
diványok, matracok ké-  
szen kaphatók Debre-  
czenszky kárpitosnál, —  
Halköz 8. Bőrgarnitúrák  
festését, — átdolgozását  
szakszerűen, olcsón ké-  
szíti.

**Szathmári,**  
asztalos — mindenféle  
asztalos munkákra olcsó  
rajánlattal szolgál. Rá-  
kóczi 11.

**Villamos orvosi**  
és gyógyászati  
készüléket — és  
műszert javít  
**Kovács Lajos**  
Kossuth-utca 29.  
Telefon: 11-70.

**Butorozott szoba**  
— nem külön bejáratu,  
egyszerű, elsejére kiadó.  
Ugyanott jó házi koszt  
kapható. Varga-utca 12.

**Villamos**  
berendezéseket legol-  
csóbban készít Weisz  
villanyszerelési vállalat  
Petőfi-tér 7. Telefon 1298

**Könyvvitelt**

**Szépírást**

**Német nyelvet**

tanítok  
Czeizler, Bethlen u. 21.

**Rustyák Béla**  
kárpitos és díszítő el-  
vállal minden e szak-  
mába vágó munkát —  
olcsó árak mellett. Rá-  
kóczi-utca 1.

**Rőfősárut**  
kereskedőknek  
olcsón elad  
**Teichmann Béla**  
kézműáru nagykeres-  
kedő Debrecen, Piac-  
utca 83. szám.

**Villanymotorokat**  
veszek, eladok, cserélek,  
javítok, újra tekereselek  
és beállítok. Földvári  
Debreceni Első Elektro-  
technikai Gyár, Széche-  
nyi-utca 55. Telefon 168.

**ELTÖRT**

gépreseket, önt-  
vényeket — és fé-  
meket legszaksze-  
rűbben és legol-  
csóbban hegeszt  
**Hunyadi László**  
autogénhegesztő és  
gépjavitó műhelye  
Csapó-utca 86. sz.  
Fargó-utca 1. sz.  
Törött szalmarózó és  
tőrekázó tengelyek  
hegesztése jótállással.

**Gyermekkoszik**  
teljes átfajvitását, fénye-  
zését, kerekrekekre gummi-  
huzást vállal Riesz Hen-  
rik kecsiggyár.

**Tanuló-  
leányok**  
jó fizetéssel  
felvétetnek a

**Hegedűs és Sándor**  
rt. nyomdájába és  
könyvkötészetébe  
**Piac-u. 49.**

**Fűszerkiskereskedők!**

A debreczeni összes fűszer-  
kiskereskedők július hó 2-án  
(vasárnap), délután 1/23 órakor  
a kereskedelmi- és iparkamara  
nygyterében

**gyűlést tartanak.**

Tárgy: A szövetezeket  
terjedése és a fűszerkis-  
kereskedelem helyzete.

Minden fűszerkiskereskedő-  
nek saját maga iránti kötele-  
sége, hogy ezen a gyűlésen  
pontosan megjelenjen.

**Menekült órák**

szakszerűen,  
meglepő  
olcsón  
vállal  
javításokat.

Rákóczi-u. 36. sz.